

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 48 (1667) Пятница, 30 ноября 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об утверждении Горьковской Окружной Избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании статей 47, 48 и 49 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ утвердить Горьковскую Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и общества трудящихся:

Председатель Избирательной комиссии — **Казанов Анатолий Иванович** — от Горьковской организации профессионального союза работников государственных учреждений,

Заместитель Председателя Избирательной комиссии — **Мартынов Григорий Алексеевич** — от Чувашской коммунистической организации,

Секретарь Избирательной комиссии — **Снундина Софья Израильевна** — от студентов, преподавателей и профессоров Горьковского медицинского института имени С. М. Кирова.

Члены избирательной комиссии:

Андреев Николай Андреевич — от колхозников колхоза „Советы“ Советского района Чувашской АССР,

Головин Василий Яковлевич — от Горьковского областного совета общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

Куратов Елизар Васильевич — от рабочих, служащих и инженеров Горьковского автомобильного завода имени Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Отечественной войны I-й степени завода имени Молотова,

Куроедов Владимир Алексеевич — от Горьковской коммунистической организации,

Мурышнина Тамара Леонтьевна — от рабочих, служащих и инженеров Чебоксарского завода,

Набатов Иван Иванович — от рабочих, служащих и инженеров ордена Ленина, дважды ордена Красного Знамени и ордена Отечественной войны I-й степени завода имени Сталина, гор. Горький,

Новожилов Леонтий Михайлович — от Горьковской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Ягодина Анна Степановна — от Чувашской организации профессионального союза рабочих и служащих машинно-тракторных станций и земельных органов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **Н. ШВЕРНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 22 ноября 1945 года.

Без окон и дверей

Председатель Кисловского сельсовета Новоторов ежедневно проходит мимо зданий, где раньше помещались изба читальня и клуб, и обнаруживает все ту же картину: рам в проемах нет, окна все выбиты, в самом помещении грязь и холод. Однажды ему пришлось, что в клубе тепло, уютно и после беседы с колхозниками комсомольцы поставили интересную пьесу, а он сидит на первом ряду и довольо улыбается. Встал раньше обычного. Но и слыше помо-

гайт.
— В чем же дело Иван Дмитриевич? — спросили мы его.
— Стекла не достаем. Да и возни с этим клубом много, а мы люди занятые.
Дель обуюла кисловских руководителей. При желании можно все сделать, тем более достать стекла.
Как это вам нравится? Неприятно. Но посмотрите на себя и у вас не так ли, как в Кисловке?

В. Викторов.

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР

Примерный агитатор

В семье агитаторов Лопатищенской парторганизации, ведущей большую работу среди колхозных масс, примерным агитатором является учительница неполной средней школы Мария Павловна Хрящева.

Работая в колхозе «Заря», она не только умелым словом, но и делом организует колхозников на разрешение задач, связанных с успешным окончанием сельскохозяйственного года и завершением плана хлебозаготовок. В дни напряженного труда по уборке картофеля в условиях значительного холода она первая шла в поле и улетала других. Картофель был спасен от гибели. Спасена также большая часть зерновых, поавших под снег. Колхоз «Заря» завершает план хлебозаготовок.

Сейчас Мария Павловна развернула деятельную подготовку избирателей к выборам в Верховный Совет СССР. Задуманная индивидуальная беседа с каждым колхозником и колхозницей — любимый метод ее работы. Ее слушают, уважают, она гость в любом доме. Простота слова, умелый подход к народу и личный пример там, где это нужно, создали ей авторитет, необходимый для каждого агитатора, не сущего слово большевикской правды в массы колхозного крестьянства.

А Воскресенская

В колхозе должен быть красный уголок

Парторганизация при колхозе имени Калинина (секретарь парторганизации Дубова) выделила 13 агитаторов для работы с избирателями в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. С агитаторами проведено два семинара по изучению Положения о выборах, после этого агитаторы вышли к избирателям и изучают с ними разделы Положения о выборах. В подготовку к выборам включились и школьники. Они лозунгами и плакатами украшают дома и напоминают избирателям о дне выборов.

Но плохо то, когда нет помещения, где бы вечером собрать избирателей для более глубокого изучения избирательного закона. Правление колхоза до сих пор не выделяет помещения под красный уголок.

Серова.

Заботливый избач

Хорошо подготовилась к зиме Малиновская изба читальня. В помещении произведен нужный ремонт, приобретен необходимый инвентарь. На стенах плакаты и лозунги, на столах газеты и материалы по выборам в Верховный Совет СССР.

По вечерам избу читальню посещает не только молодежь, но и пожилые колхозники. Здесь проводятся беседы и изучается Положение о выборах. Зав. избачей читальней тов. Аршинев много вкладывает труда, чтобы лучше поставить работу избы читальни.

Афиногенова.

Хлеб — государству

Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовок

По данным уполномоченного на 29 ноября 1945 года (в процентах к плану).

Сельсоветы

Подлесовский	101,9
Кадницкий	87
Запрудновский	84
Малиновский	78,3
Работкинский	74,3
Слободской	73,7
Семовский	72,2
Шермневский	65,4
Лопатищенский	58,5
Черемисский	56,8
Липицкий	53,6
Кисловский	52,4
Игумновский	51,9
Варварский	43,6

Прошедшая неделя в соревновании сельсоветов не дала должных результатов в завершении районного плана хлебозаготовок. Район позорно затянул выполнение плана хлебозаготовок и на 30 ноября выполнил план лишь на 67 процентов.

Колхозы сельсоветов: Подлесовского, Кадницкого, Лопатищенского, Игумновского, Варварского и Черемисского совершенно превратили сдачу хлеба государству, несмотря на то, что за ними большая задолженность хлеба. Это объясняется только тем, что руководители колхозов этих сельсоветов потеряли чув-

ство ответственности за интересы страны, попридерживают хлеб в колхозах, расходуют его на внутрисельскохозяйственные нужды, не считаясь с тем, что они совершают преступление, а местные парторганизации и сельсоветы проходят мимо этих преступных действий и не призывают к порядку нарушителей закона.

Председатель колхоза «Нива» Шекунов, не сдав государству 14 тонн хлеба, сумел израсходовать 70 процентов хлеба кланному государству, не засыпав семена, раздал хлеб колхозникам. Решением бюро райкома он привлекается к законной судебной ответственности, как сознательный саботажник хлебозаготовок. Не задумываясь над интересами государства, в колхозах «Новый строитель» (председатель Перечалов), «Красный боец» (председатель Варенцов) и ряде других тонны зерна размалывают на нужды колхоза, не сдавая государству ни грамма хлеба.

Лучше других сдавали хлеб государству колхозы Запрудновского, Работкинского, Семовского сельсоветов. Они за неделю дали прирост 6—10 процентов к плану. Но им нужно усилить темпы хлебозаготовок и в ближайшие дни выполнять план хлебозаготовок.

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР задача каждого колхоза приложить все силы к тому, чтобы быстрее завершить план хлебозаготовок и все работы, связанные с окончанием сельскохозяйственного года.

В плену беспечности

Председатель колхоза имени Ворошилова, Кисловского сельсовета тов. Царьков, привык считать на трудности при выполнении плана хлебозаготовок, но мер в быстрейшему завершению хлебозаготовок не принимает.

Имеющаяся конная молотилка в колхозе не работает, молотилка МТС простаивает целыми днями, а если и молотит, то только 3—4 часа в день. В колхозе имеется намолоченное зерно в количестве 10 тонн, но

его не сдают, потому что оно вымокло влажностью. Имеющаяся сушилка в колхозе пропускает в день не больше 300 кг, а сделать новую или расширить имеющуюся Царьков не догадывается. Но дело не в догадке, а в том, что тов. Царьков рассчитывает на льготу и находится в плену беспечности по выполнению государственного плана хлебозаготовок.

А. Смирнов.

Там, где много шумят, но мало делают



Заседают.

„Однозвучно звенит колокольчик“.

Рисунок К. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

Лев Толстой

(К 35-летию со дня смерти)

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные неподалеку избы крепостной деревни — вот мир, в котором рос юный Толстой. Нищету тех, кто усердно трудился, и богатство тех, кто ничего не делал, он наблюдал, будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с первых его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарования сразу же обратило на себя всеобщее внимание.

В рассказах о Севастопольской обороне, участником которой он был, с огромной силой показано, как стремившийся к справедливости и счастью русский человек горячо любит свою Родину, как готов он отдать за нее — скромно, без всякой рисовки — самую жизнь свою. «Главное отрадное убеждение, — говорил Толстой, это — убеждение в возможности поколебать где бы то ни было силу русского народа...» ибо он двигает «чувство... лежащее в глубине души каждого, — любовь к Родине».

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа против вторжения Наполеона, Толстой увидел и показал слияние интересов честных русских образованных людей с интересами народа, вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа «Война и мир». Любовь к Родине — вот та сила, которая подняла народ на отпор врагу. Наполеон, собиравшись в поход на Москву, не учел патриотического воодушевления русского народа, поднявшегося против захватчиков. Духовина народной войны со всей своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все наше отечество не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлениям истинного патриотизма народа Толстой противопоставил ложный «патриотизм» людей, оторванных от масс, от труда — людей царского двора. Последние не помогали своим участием в борьбе с врагом, а, наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описание пореформенной России, в которой «все перевернулось и только укладывается», был посвящен другой большой роман Толстого — «Анна Каренина». Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безнравственность дворянско-буржуазного общества того времени. Один из героев его романа — помещик Левин — бежит от

столичной суеты в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости — обездоленные нищие крестьяне и богачи помещики. В новом романе «Воскресение» Толстой показывает, как помещик Нехлюдов порывает с людьми, к обществу которых принадлежал, и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное нравственное самосовершенствование.

Обличение общественной неправды и непротивление злу насильем не случайно в творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и эксплуатации накопило много ненависти, злобы и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не прониклась революционным духом и не решалась вооружиться с оружием в руках. Учение Толстого о непротивлении злу насильем отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркала силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим историческим процессом в России, самим ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. — Какая глыба, — говорил он, — какой матерый человечине... Кого в Европе можно поставить рядом с ним? — спрашивал Ленин и сам же отвечал: — Никого!

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко отразил в своем творчестве жизнь народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Недаром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя. Никогда не померкнет красота его творений и вечно будет жить его бессмертное имя.

НЕТ ЗАБОТЫ О СКОТЕ

В колхозе «Коммунист», Варварского сельсовета, нет нужной заботы о скоте. По численности животноводческие фермы укрупнены, но животноводческие постройки к зиме не подготовлены: дворы не утеплены, навоз не вывезен. В стойлах, где помещается крупный рогатый скот, столько навоза, что коровы вынуждены стоять на колени, чтобы достать корм из

вертушек. Это мало волнует завхоза фермы Н. Мозжерова и работников животноводства, которые не прикладывают труда к наведению нужного порядка на животноводческих фермах.

При проверке состояния подготовки к зиме комиссия предложила устранить имеющиеся недостатки, но и после этого положение не изменилось.

Антонов.



В передовом по развитию птицеводства и животноводства колхозе «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На снимке: колхозница А. Л. Авдеева кормит гусей.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

Серьезные недоделки

Колхоз имени Чкалова, Малиновского сельсовета, не долго справился с уборкой урожая. Общественный скот полностью обеспечен на всю зиму грубыми и сочными кормами. Вся солома сложена в ометы, хватят в корм и картофеля.

Однако с подготовкой помещений к зимовке скота колхоз запаздывает: до сих пор не закончено строительство свинарника и кормокухни, не подготовлено помещение для приема молока рождения 1946 года.

Скотный двор не утеплен, коровы и телки разгуливают свободно по скотному двору, так как отсутствуют привязи. Нет порядка в использовании кормов. Корма учтены не все, кормовой баланс не составлен, расходуют корма на глаза. Допущена текучесть работников животноводства. Только за 1945 год сменилось три зав. фермами, ввиду этого учет запущен. Трудно установить сколько на ферме стельных коров. Из-за неправильной организации труда нет борьбы работников животноводства за повышение продуктивности и упитанности скота.

Донучаева.

К чему приводит беспечность

На животноводческих фермах колхоза «Рассвет», Ляпевского сельсовета, нет ночной охраны. Не случайно, что колхозная собственность расхищается. У овчарки Царьковой пропала овца, эта пропажа была скрыта. На днях пропали четыре овцы, этого скрыть уже было нельзя. Однако председатель колхоза Башарин и председатель ревкомиссии А. Макарычев не приняли мер к розыску виновников и не организовали ночной охраны. Они своими действиями способствуют расхищению колхозного добра и за свою беспечность должны нести ответственность.

Хитин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В старинном немецком городе Нюр-берге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начата работа международного военного трибунала. На скамье подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, изобличающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Сохранились дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они несомненно будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, озвучившего на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где протав его нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Пора призвать к порядку

Давно творятся безобразия в Малиновской лавке Работкинского сельпо, где продавцом работает Ю. А. Комарова. С сентября месяца рабочие и служащие не получали хлебного снабжения, а от Комаровой только и слышим — не до вас, у меня поважнее дела есть.

И действительно, эти важные дела состоят в том, что Комарова увлеклась торговлей вином

и развела широкую сеть «своих» людей, которые заняты сбытом вина на паях с Комаровой.

Днями ждут потребители Комарову, но напрасно. Она занята более важными делами. Пытались об этом говорить с председателем сельпо Шаршиковой, но бесполезно. Комарова продолжает творить безобразия. Пора бы этому положить конец.

Четыре подписи.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии разворачивается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелополосу, но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели. 21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессивных Кафантарисом. Монархическая печать встретилась этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

Первый убитый волк

Охотники района, используя капканы, выслеживают волков, которых много появилось в лесах района. Из-за отсутствия снегов, волк умело обходит расставленные охотниками капканы. Но на днях охотник Иван Степанович Ханугин (с. Толмачево) поймал волка в капкан и добил его из ружья. Это оказалась матерая самка, водившая за собой 9 волков. Они и сейчас обитают в лесах района.

Лисин.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

Пропала лошадь, мерин 6 лет, темносерой масти, в упряжке саней, кована на все ноги. Знающих просьба сообщить правлению колхоза «Энергия», Шеремневского сельсовета.

Правление.

Работделение связи и агентства на местах приступили к приему подписки на райгазету «Большевистский фронт» на 1946 год. Подписная цена на месяц 65 коп., годовая подписка 7 руб. 80 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04303. Тип. райгазеты «Большевистский фронт» Тираж 2200 экз.